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教育委員会定例会（平成２１年４月）会議録 

１．日   時 平成２１年４月３日（金） １４：３０ ～ １５：３０  

２．場     所 新居浜市市民文化センター 別館４階 大会議室 

３．出 席 者 

 

委 員 長  小 野 正 師 

委    員   宇 野 征 一   太 田 恵理子 桒 田 敬 子    

教 育 長   阿 部 義 澄 

事務局長  髙 橋 康 文 

総括次長  近 藤 清 治 

次  長  秋 本   司  

課  長  関   福 生  藤 田 秀 喜  村 上 久 和 

館  長  坂 本 睦 美 

 

４．教育長の 

   一般報告 

教育長報告 

３月分行事報告及び４月分行事予定について 

その他 

５．記録者氏名 社会教育課 帄谷  麻衣 

 

６．会議の概要 
 

＜議 案＞ 

議案第１５号  新居浜市学校給食費の改定について（原案可決） 

 

＜その他＞ 
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小野委員長 

 

 

 

 

  

 

 

阿部教育長 

 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 それでは定刻がまいりましたので、平成２１年第４回新居浜市教育

委員会定例会を開催いたします。会期は本日限りといたします。本日

の会議録署名委員は、桒田委員さん、宇野委員さんにお願いいたしま

す。平成２１年第３回定例会会議録承認は３月５日、３月１０日開催

分を桒田委員さん、太田委員さんに、３月２５日開催分を宇野委員さ

ん、桒田委員さんにご署名をいただいております。 

 それでは教育長さんの一般報告からお願いいたします。 

 

それでは、一般報告を行います。資料の２ページをご覧ください。 

３月の主な行事についてご報告いたします。 

 ８日 「災害に備える！」として、市民災害対策シンポジウムが開

催されました。平成１６年の新居浜災害から５年を経過し、これから

の災害対策を考えようという目的で開催されました。時間が経過する

と災害の記憶も薄れがちとなりますが、今回のシンポジウムの開催

が、防災への取組に対して、新たな決意を呼び起こしてくれました。 

 ９日 新居浜市ＰＴＡ連合会の会長会が開催され、給食についての

問い合わせに対して説明をいたしました。 

１０日 臨時校長会を開催し、平成２１年度の教育委員会取組方針

｢子どもたちの成長を願って｣の説明を行い、新年度の教育計画の中で

の具現化を依頼しました。 

１０日～１３日までの期間 ３月議会での予算特別委員会が開催

され、教育委員会は１３日に説明を行いました。 

１３日 新居浜工業高等専門学校で「現代ＧＰ成果発表交流会」が

開催され、約７０名の参加の中で、小中学校からも２０数名が参加し、

「ものづくり活動報告」「まちづくりの活動報告」「現代ＧＰの成果

と課題の報告」の三つの分野で発表がなされました。船木中学校の越

智崇徳先生、高津小学校の加藤和正先生が取組を発表いたしました。 

１４日 第２４期新居浜市体育指導委員協議会総会が開催されま

した。平成２０年度の事業報告や決算報告、平成２１年度の事業計画

や予算について審議され承認されました。 

１５日 第３３回愛媛県選抜珠算選手権大会が新居浜市で開催さ

れました。県下の各教室の代表の約１４０名が全日本珠算選手権大会

と四国珠算選手権大会の県代表を選出されることから気迫のこもっ

た珠算の協議会でした 

１６日 青尐年センター運営協議会が開催されました。平成２０年

度の青尐年善行表彰者について審議され、船木中学校から推薦されて

いました、保子幸栄さん、藤田奈々さん、鈴木美咲さんがボランティ

ア活動の部で表彰されることになりました。 

１７日 市内中学校での卒業式が厳粛な雰囲気のもとに、心あふれ

る内容で儀式が執り行なわれました。市内全体で、１，０９３名が卒

業していきました。  

平成２０年度改革発表会「ＫＺＫＩ（気づき）」が開催され、教育

委員会からは社会教育課の「高齢者が自らの意思で楽しく学習する生

涯学習社会の構築」の提案が、公開参画部門の優秀賞に選ばれました。 

１８日 平成２０年度学校医会・園医会総会が開催されました。イ 

ンフルエンザの発生時の学校の対応や麻疹の予防接種の接種率が県

下で最低であり、子どもたちが成人してからのことが大変心配であ

る。保護者の意識を変えていく必要があると、述べられました。 
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 小野委員長 

  

 

１９日 本会議が開催され、各委員会の委員長報告等が行われまし

た。 

新居浜市安全・安心のまちづくり協議会が開催され、部会の報告や

意見交換が行われました。 

２４日 市内小学校での卒業式が温かい在校生のことばの中で執

り行われました。市全体では、１，１９３名が小学校課程を終えまし

た。私は大生院小学校の卒業式に参加いたしました。４８名の卒業生

が卒業証書の授与で、担任から呼名された時、体育館中に響く返事の

中に、新たな決意を感じ取ることができました。 

２５日 公立小・中学校で修了式が行われ、子どもたちは次年度の

進級への思いを春休み中に培ってほしいものです。 

２６日 府中市教育委員会と環境教育及び学校評価システムの構

築について交流会が持たれました。 

２８日 こども夢未来基金事業「別子銅山子ども探検隊」が市内小

学校から３５名とリーダーとして南高校生が参加して開催されまし

た。新居浜市発展のもとになった別子銅山の現地学習を通して、先人

の偉業を振り返り、その歴史の中で生かされていることを知り、ふる

さとに対する愛情と登山を通して仲間意識を身につけさせたいとの

思いで実施いたしました。なお、その時の写真をご覧下さい。 

＜写真回覧＞ 

３１日 長年お世話になりました、教育委員会池内貞二事務局長、 

日野清総括次長兼社会教育課長、呼石志津子王子幼稚園長、佐々木章

子学校給食課副課長兼高津共同調理場長の４名の方々がご退職をさ

れることになりました。大変ご苦労様でした。 

４月１日 平成２１年度が開始されました。平成２１年度人事異動

に伴う辞令交付式が執り行われ、新しい陣容で教育委員会事務局が出

発することになりました。 

その他 ４月の主な行事予定について報告を申し上げます。 

５日 市民歩け歩け大会 

６日 新規採用教員着任式 

８日 公立幼・小・中学校第１学期始業式・小学校入学式 

   児童生徒を守り育てる日 

９日 中学校入学式  

１０日 幼稚園入園式 学校予算配分説明会 

１１日 第４２回にいはま春の市民文化祭２３日まで  

人権のつどい日 

正光寺山古墳発掘調査現地説明会 

１３日 第１回小中学校長研修会 

１５日 教科・教科外主任会 

１６日 管内校長研究協議会 

１７日 教育功労者表彰式 

２１日 全国学力・学習状況調査 

２４日 第１回教頭研修会 

 ２５日～２９日 市長旗争奪中学校選手権大会 

以上で、一般報告を終わります。 

 

 ありがとうございました。何かご質問、ご意見はございませんか。 

それでは、小学校、中学校の卒業式にご参列いただいた方にご感想な

どをお願いします。 
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小野委員長 

 

 

 

 

 

 

私は船木中学校と金子小学校に行かせていただきました。船木中学

校の卒業式は厳粛で、中でも合唱、「蛍の光」と「仰げば尊し」「校歌」

それから「手紙」という歌も歌って、本当にすごい迫力というか、素

晴らしい卒業式だったと思います。答辞がまたよかったので、本当に

こちらも涙が、という感じになりました。 

金子小学校の方は、可愛らしい卒業式という印象を受けまして、５

年生がすごく元気いっぱいで、一生懸命贈る言葉を言って、後に６年

生がそれに対応していました。校長先生が今年趣向を変えて、時間的

にあまり長くならないようにしたと言われました。私は本当に他の所

と比べると、短くきちんとまとめられていてよかったという印象を受

けたのですが、何分会場が寒かったので、来賓の方々は、それでもま

だ長く感じると言われました。小学校の取組は、前進していたのに残

念という思いがありました。また子供たちが一生懸命言われていたの

が印象に残っております。以上です。 

 

 続きまして、宇野委員お願いします。 

 

 中学校は西中学校、小学校は神郷小学校に行かせていただきまし

た。西中学校は、緊張感のある見事な卒業式でした。割合昔の歌を歌

う学校が最近尐なくなってきているのですが、「君が代」があって、

「仰げば尊し」があって、「蛍の光」があって、「校歌」があって、新

しい歌もありました。女性の磨かれた声と、床の下からこみ上げてく

るような男性の低い声、やはり女性の声と男性の声というのは、うま

く絡めば素晴らしい歌になるんだなと感じて、いつまでもこういった

歌声の聞こえる、緊張感のある卒業式が続いてほしいと思いました。 

 小学校の卒業式は何回か行かせてもらったのですが、体育館のフロ

アで卒業証書を渡すという式場が多かったと思うのですが、神郷小学

校は、ステージに１人１人が上がって卒業証書を受けていました。子

供にとってみますと、６年間で壇上へ上がって校長先生から賞状にし

ろ卒業証書にしろ、受けるのが初めての子もいたと思います。やはり

緊張していましたが、ああいう場面で最後に校長から卒業証書を渡す

というあの体験が非常に大事だと思いました。以上です。 

 

ありがとうございました。私も３月１７日は、泉川中学校の卒業式

に出席しました。印象に残りましたのは、校長先生が１人１人の卒業

生に、丁寧に頭を下げながら、笑顔で言葉をかけながら、卒業証書を

渡していたことです。それと、子供たちが退場の時に、クラスごとに

担任の先生や校長先生に対してかけた感謝の言葉が、とても純朴な感

じがして素晴らしいと感じました。 

小学校につきましては、垣生小学校に参加をいたしましたが、感じ
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村上学校給食課長 
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桒田委員 

 

  

 村上学校給食課長 

 

 

 

 

  

 

 

 

た事が２点ありました。まずは「君が代」、国家斉唱ですね。小学生

が堂々と大きな声を出して歌っていたのが素晴らしいと思いました。

それと、自分たちで育てたケナフで作った卒業証書で、さすが垣生小

学校だという印象を受けました。以上を感想といたします。 

それでは続きまして議案第１５号 新居浜市学校給食費の改定に

ついて、ご説明をお願いします。 

 

 

議案第１５号  新居浜市学校給食費の改定について、ご説明申し上

げます。資料の７ページをご覧ください。 

本市の学校給食費は平成６年度に改定されました。以来１５年間そ

のままでありましたが、近年の食材費の高騰により、これまでの給食

水準の維持が大変難しくなってまいりました。このため、新居浜市学

校給食会理事会におきまして、適正な学校給食費につきまして検討を

行う事が決定されました。そして、その審議を行うための学校給食運

営審議会が設置されました。同審議会は、今年の３月２日に開催され

まして、この中で学校給食会長から審議会委員長に諮問が行われ、同

日、小学校は２２０円から２４０円に、中学校は２６０円から２８０

円に、改定時期は平成２１年９月１日からとの答申がありました。こ

の答申を受けまして、３月９日に開催されました学校給食会理事会に

おいて、この答申が承認され、同日学校給食会長から教育長へ報告が

ありました。給食費の改定を行い、新居浜市の子供たちにより充実し

た安全で安心な給食を提供するため、本案を提出いたしました。よろ

しくご審議お願いいたします。 

 

ありがとうございました。何かご質問、ご意見はございませんでし

ょうか。 

 

改定時期が９月１日というのは、どういう事でその時期になったの

ですか。もっと前にはできなかったのでしょうか。 

 

これにつきましては、従来ですと学校給食会で決めて、保護者の方

へお伝えするという事でしたが、今回につきましては、保護者の皆様、

そして議会の皆様にお知らせをしてからという事になりました。そう

いうことで２月８日のＰＴＡ連合研究大会の場において、説明をさせ

ていただきました。そして、２月中旬には会派説明をさせていただき

ました。そういう流れの中でやりました結果、中学校給食におきまし

ては、新 1年生の関係もございまして、１月または２月ぐらいから注

文を受けていたのですが、４月当初からには間に合わなかったという

事情がございます。そのため、改定時期は二学期の９月からというこ 



6 

 

 

阿部教育長 

 

 

 

 

 

 

小野委員長 

 

 

 

 

 

阿部教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

とになりました 

 

いま村上課長が言われました事と、もう１つは給食費の未納問題が

ありまして、値上げだけではない、未納問題に対してどういう取組を

教育委員会はしているのかという事もあり、未納の時はどうするのか

という事を保護者に伝えなければ、値上げに理解を得られないという

考えから、未納問題の主旨説明も必要でしたので９月からという形で

対応を考えました。 

 

それでは、議案第１５号  新居浜市学校給食費の改定について、ご

承認いただける委員は挙手をお願いします。（全員挙手） 

ありがとうございました。全会一致ですので承認とさせていただき

ます。議案についてはこれで終了させていただきます。その他、ご報

告はございませんか。 

 

お手元の定例教育委員会資料（生活指導関係）をご覧ください。平

成２０年度の１年間で、小中学校の努力にも関わらず、昨年度は３名

不登校者が増え、小学校８名、中学校１１７名、合計１２５名が３０

日以上欠席をしているという事になっております。その内訳を学年別

に見ていただきたいと思いますが、小学校は昨年よりも若干減りまし

たが、中学校は１年生が昨年よりも大幅に増えたという事が考えられ

ます。この事から取組方針でも申しましたが、平成２１年度は、北中

校区、また大生院校区で、小中学校が連携した取組をする事にしてお

ります。 

それといじめに関してですが、資料をご覧いただくと、３月までの

総合計として、小学校３９件、中学校２０件、合計５９件のいじめが

あって、小中学校で発生しています。現在は全て解決をしているとい

う報告を受けております。 

次に不審者情報ですが、昨年度は全部で１年間を通して２７件の不

審者情報をいただきました。平成１６年度、平成１７年度と比べます

とだんだん減ってきました。各地域の見守り隊であるとか、防犯ベル

の配布であるとか、そういう意識が向上してきているのではないかと

思います。ただ、これまでの流れを見ていますと、年間を通して１１

月、１２月がやはり不審者情報が出る事が多く、非常に気分的に社会

情勢があわただしくなってくると、そういう事件が発生しやすいのか

なという考えです。今後、この辺りを各方面で取り組んでいきたいと

思っております。そして、その不審者情報の内容は、２７件の不審者

情報のうち、事件の約３分の１が下半身の露出という事で、昨年より

も倍増しております。その原因がストレスの発散で行っているのか、

やはり社会情勢が色濃く出ているのかなという気もします。この情報



7 

 

 

桒田委員 

 

 

阿部教育長 

 

 

 

 

 

 

桒田委員 

 

阿部教育長 

 

 

桒田委員 

 

小野委員長 

 

阿部教育長 
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近藤総括次長 

 

 

 

 

 

については各地域へ出していきたいと思っております。以上です。 

 

いじめは年間として、平成２０年度は平成１９年度と比べて減って

いるのでしょうか。 

 

資料の最後の方に、平成２０年度いじめ調査集計というのがあると

思いますが、まずその事から言いますと、ひやかし、たたき合いとか、

小中学校の特色が出ております。そして、その前のページのいじめの

認知件数、平成１９年度、平成２０年度が出ておりますが、あまり減

っている事もないし、件数的にはその前のページの新居浜市年度別い

じめ発生件数をご覧ください。 

 

これを見ますとかなり減っていますね。 

 

これを見るとかなり減っているのですが、平成１０年から比べてみ

ますとあまり減っていません。 

 

わかりました。 

 

ありがとうございました。その他ご報告はございませんか。 

 

お手元にある新居浜市教育委員会の発達支援課の資料をご覧くだ

さい。これは発達支援準備室の報告です。ちょうど担当の課長がいな

いのですが説明をさせていただきます。平成２０年度にどういう内容

の相談を受けたかの件数がございます。のべ相談件数が３７５件で、

内訳がございます。その次のページに発達支援準備室が国の指定を受

け、研修内容であるとか、資料にあるように取組を述べております。

それから最後の３ページ目には、発達支援課に移行した事、今年どう

いう取組をしていくのかという予定表を載せております。なお、各課

の取組については５月の定例教育委員会の時にご報告したいと思い

ます。 

 

ありがとうございました。他にございませんか。 

  

お手元にある、正光寺山古墳発掘調査の資料をご覧ください。これ

につきましては、駅前の都市開発事業に伴いまして、古墳を生かした

公園整備を計画しております。これに伴う古墳発掘調査を平成２１年

１月から実施をいたしております。 

＜資料に基づき説明＞ 

現地にて説明会がありますので、ご参加方よろしくお願いしたいと思
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小野委員長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

います。 

 

ありがとうございました。その他はございませんか。 

次回の定例会は５月７日木曜日１６時からと致します。 

これをもちまして、平成２１年度第４回教育委員会定例会を閉会致し

ます。ありがとうございました。 

 

 

 

 

  

新居浜市教育委員会会議規則第５４条の規定により署名する。 

 

 

 

委員名 

 

  

 

委員名 

 

 

 


